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Královských Vinohradech, v Motole a ve 
Všeobecné nemocnici, ve které byl od 
roku 1933 přednostou II. chirurgické kli-
niky. V průběhu druhé světové války se 
zasloužil o vytvoření montovaných ne-
mocničních domů v  pražském Motole, 
které řešily nedostatek chirurgických 
lůžek v  Praze v  první polovině 40. let 
a svoji funkci plnily v následujících 50 le-
tech. Po skončení války byl jmenován 
řádným profesorem a  v  roce 1954  mu 
byl udělen titul akademik. V  červenci 
a v říjnu 1945 byl Jiří Diviš jedním ze za-
kládajících členů České gastroenterolo-
gické společnosti. Jeho rozhodující vý-
znam při založení naší společnosti, velká 
odborná prestiž a  všeobecný respekt 
vedly k tomu, že v roce 1946 po odchodu 
prof. Jiřího Scheinera do Plzně byl zvo-
len druhým předsedou naší odborné 
společnosti. V této pozici působil až do 
roku 1951, kdy byl vystřídán více režimu 
oddanému prof.  Josefem Maškem. Jiří 
Diviš byl sice na počátku své odborné 
dráhy zaměřen na břišní chirurgii, nic-
méně v pozdějších letech se jeho priorit-
ním zájmem stála chirurgie hrudní, v níž 
dosáhl světového renomé. Vychoval dvě 
generace vynikajících českých a sloven-
ských chirurgů. Prof. Jiří Diviš zemřel dne 

Poslední číslo 79. ročníku časopisu Gast-
roenterologie a hepatologie uzavírá „mi-
nisérii“ malých medailonků, které jsem 
nazval „Galerie otců zakladatelů“ –  mužů, 
kteří stáli v červenci a v říjnu roku 1945 při 
vzniku naší odborné společnosti. Mi-
mořádnou, šestou a historicky velmi vý-
znamnou postavou, kterou bych chtěl 
připomenout, je přednosta II. chirurgické 
kliniky Všeobecné nemocnice v  Praze 
a zakladatel hrudní chirurgie v Českoslo-
vensku akademik Jiří Diviš. 

Jiří Diviš se narodil 4. 5. 1886 v Přelouči 
jako jedno z pěti dětí ředitele cukrovaru 
a  letitého starosti města Přelouče Ing. 
Jana Vincenta Diviše. V roce 1911 ukončil 
Jiří Diviš studia na lékařské fakultě Karlo-
-Ferdinandovy university v Praze a pak 
pracoval na různých pražských chirurgic-
kých pracovištích jako chirurgický elév. 
Bohužel nastalá velká válka odvedla Ji-
řího Diviše již v červenci 1914 do armády 
a krátce poté do polní nemocnice na rus-
kou frontu, v niž působil až do roku 1917. 
Pro chirurga to byla obrovská odborná 
a praktická zkušenost, neboť v průběhu 
pobytu v  lazaretu ošetřil několik tisíc 
těžce zraněných vojáků. Po skončení 
první světové války působil na různých 
pražských chirurgických pracovištích na 

Obr. 1. Prof. MUDr. Jiří Diviš  
(4. 5. 1886 – 2. 7. 1959).
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Fig. 1. Prof.  Jiří Diviš, MD  
(4. 5. 1886 – 2. 7. 1959).


